

新产品、新营销、新政策助力传统淡季

海南夏游市场拥抱“火热时光”



「玩海」是夏游主旋律。本报记者 张杰 通讯员 曾亮 摄

A 强化游客体验 新产品赚人气

H 聚焦

■ 本报记者 许春媚

又是一年夏日时，地处南国边陲的美丽海南岛，也顺利进入一年当中一个最特别的旅游时段——传统意义上的旅游淡季。但是，不同于往年，再度握手夏季的海南旅游，今年又因为环岛高铁游、航天旅游、免税新政等旅游新业态、新产品的出现，注入了新动力。而做为直面游客的海南旅游市场重要连接点之一——旅行社，今夏也通过深挖研发个性化新产品和细分客户群体创新营销手段来吸引岛内外游客的眼球。这个夏季海南的旅游市场，或将因为这些新亮点的出现而迎来不一样的惊喜。

B “海岛朋友圈” 新营销催旺市场

现如今的中国，“圈子”已经成为一种流行文化，旅游同样也深受影响。借助当下大热的一些娱乐节目和“圈子”文化，今夏省内各大景区和旅行社设计出了不同的特色产品并根据细分的“圈子”展开了针对性的营销。

海口观澜湖旅游度假区针对暑期的“孩子圈”，特别设计并推出了一系列的特色产品，如5月23日度假区将在观澜湖新城及中央公园举办青少年轮滑大赛，在通过竞技性比赛设置为喜欢轮滑的青少年提供自我展示的平台同时，借此吸引喜爱轮滑这一运动项目的游客前往观澜湖游

览。而省内众多旅行社针对“孩子圈”也设计了不少特色旅游产品。逍遥海南旅行社推出的“小小航海家”，不仅安排了科普性较强的景区，还有去海鲜市场买海鲜、学开帆船等特殊体验，深受孩子喜欢。

针对“圈子”的新旅游营销方式成为今夏海南旅游市场的亮点和特色。近期，海南康泰国际旅行社推出的“奔跑吧海岛”、“海岛朋友圈”两条线路成为热卖产品。产品设计者黄小玲说，康泰推出的这两款产品借力于“娱乐圈”和“微信朋友圈”这两大时下最受关注的圈子文化才能在淡季卖得火爆。黄

计创新中下足了功夫。

“以前一直认为低端产品和高端产品的区别就是酒店和餐的区别，今天才发现远非如此，低端团导游讲的是自费，高端团导游讲的是知识，让我重新认识了海南。”这是参加了海南银海假日旅行社新推的产品《海·景到位》后一位游客给旅行社工作人员留下的感言。

银海假日总经理冯新银说，游客到海南来玩，海是其中最不可或缺的元素，“要怎么玩出新意玩得尽兴就需要我们在产品设计上下功夫了，《海·景到位》产品的设计灵感就源于此。”据介绍，除了《海·景到位》外，银海假日今夏发布的旅游新品还有“海边时光”、“在岛中”等。“躺在床上看海、推开窗户钓鱼、打开门抓螃蟹、枕着涛声入眠”，这些唯美的宣传语将海的魅力尽情展示。

不仅仅是银海假日，省内多家旅行社也选择在夏初之际发布了旅游新品。

《旅游周刊》记者了解到，这些旅游新品不仅在名称、设计上更显诗意，各家旅行社还更加注重强化了游客的体验。

C 新政拉升 夏游经济

5月20日，北京国际旅游博览会启幕，海南由省旅游委组织省内35家单位和企业参展。当天，在海南展馆内，《旅游周刊》记者注意到，有一个仅摆放了宣传资料而又没有实物展品的展位特别受到观展游客青睐，摆放在桌面上的几百张宣传折页短短半个小时几乎被索取一空，工作人员需要一次又一次地添加资料。这是中免集团三亚免税店的展位。

国内游客对于海南免税购物游的关注与青睐由此可见一斑。业内人士预测，国家的免税新政将在今夏催化海南的免税购物游，成为搅热海南夏季旅游市场的“新动力”。

今年，国家财政部印发了《关于进一步调整海南离岛旅客免税购物政策的公告》，对海南的离岛免税政策第三次进行了调整，上调免税购物额度至16000元，同时对非岛内居民旅客取消每年购物次数限制，海南现有的三亚海棠湾免税店和海口美兰机场免税店这两家实体免税店也被同意开设网上销售窗口。免税新政的实施进一步增强了海南对于游客的吸引力。

此外，业内人士认为，今年4月份财政部、海关总署、国家税务总局联合发布的跨境电商税收新政也在一定程度上会助推今夏海南旅游。这一新政发布后，海关部门加大了对从日韩和欧美回国的旅游团队的检查力度，虽然新政针对的不是游客本身，是为了防止违规代购者大量逃税，但这多少使得游客的购物欲望锐减。省内旅游业界人士预测，受这一政策的影响，今夏境外游中以购物为主要目的部分客源或回流到海南。

5月23日上午，海口美兰机场免税店，挑选商品的顾客络绎不绝，来自沈阳的游客宋先生说，这个季节来海南旅游，价格比春节时便宜了许多，还能买到合心意的免税商品。

据了解，海南离岛旅客免税购物政策实施5年来，海关共监管三亚、海口两家免税店销售离岛免税品2406.78万件，购物人数624.63万人次，销售额190.44亿元人民币。

H 旅讯

克里姆林宫博物馆或增加限流范围

据新华社报道，莫斯科克里姆林宫博物馆馆长加加林娜日前表示，由于克里姆林宫博物馆参观人数剧增，未来可能考虑加大人流限制范围。

加加林娜说，去年克里姆林宫博物馆参观人数达到220万的创纪录水平，预计今年参观人数还会增加。人流拥挤让博物馆不堪重负，不利于文物保护，也影响游客的参观感受和兴趣。因此，博物馆考虑限制参观人数，馆内教堂同一时间参观人数要控制在200人以内。

目前，克里姆林宫博物馆中的武器博物馆已经实行限流措施。

克里姆林宫博物馆位于克里姆林宫内，主要包括武器博物馆和教堂广场建筑群，被联合国教科文组织列入世界遗产名录。

蓝色国度摩洛哥6月起免签

据摩洛哥驻华使馆信息，从6月1日起对中国公民来摩洛哥旅游予以免签证待遇，也就是说：摩洛哥，史上最难签的国度之一，一切将变得更容易，白本护照说走就走。

摩洛哥是非洲西北部的沿海阿拉伯国家，东部以及东南部与阿尔及利亚接壤，南部紧邻西撒哈拉，西部濒临大西洋，北部和西班牙、葡萄牙隔海相望。拥有撒哈拉大漠独有的风土人情，这也是著名作家三毛居住过并写下《撒哈拉的故事》的浪漫地方。

柬埔寨旅游业对GDP贡献达16%

据《中国旅游报》报道：柬埔寨旅游部国务秘书巴苏坤日前表示，柬埔寨旅游业对柬埔寨国内生产总值(GDP)的贡献率每年约为16%。

巴苏坤表示，2015年，柬埔寨共接待外国游客480万人。目前，柬埔寨政府已经通过并发布了《2016—2020年吸引中国游客战略》和《ChinaReady》白皮书，力争在2020年吸引200万中国游客。除此之外，柬埔寨政府还于近日公布，将向包括中国在内的部分国家的游客提供3年多次往返签证待遇。

观赛+旅游今夏出境游新时尚

据《中国旅游报》报道，“奥运热”带火里约，中国游客一季度对里约关注度上升13%，获中国游客关注度最高的里约景点分别为：耶稣基督救世主雕像、甜面包山、里约热内卢市立剧院、乌卡山、库里蒂巴植物园等。

里约热内卢各区域奥运期间酒店中，价格最为昂贵的是列布隆酒店，平均每晚住宿价格为人民币3018元，其次为巴拉达蒂姑卡酒店，每晚价格2276元，博塔弗戈酒店最便宜，为338元。

备受瞩目的“2016年欧洲杯”也已进入了倒计时，各大在线旅游网站均推出了定制化的高端欧洲杯旅游产品，让球迷“高大上”地去法国看球赛。

《中华老字号》微电影工程启动

据《中国知识产权报》报道，由中国电影家协会、中国商业联合会和中国广播电影电视报刊协会共同主办的《中华老字号》——大型系列微电影工程，日前在京启动。

在现今的城市旅游过程中，独特的文化体验为游客越来越广泛的诉求，散布街巷的老字号作为鲜活的城市商业文化的遗存受到游客的普遍喜爱。同时，老字号也是了解一个城市历史和城市精神以及品牌故事一个独特且不可复制的载体。随着“工匠精神”被纳入政府工作报告，那些本身带有匠心精神的中华老字号再次映入人们的眼帘，也给老字号发展带来了新的契机。

首届世界旅游发展大会嘉宾精彩观点分享——

让旅游业在扶贫中发挥更大作用



联合国世界旅游机构负责消除贫困和可持续发展旅游组织主席DhoYoung-Shim：旅游业可以成为非常好的减贫措施。比如，女性可以聚集在一起编篮子，每一个篮子可以卖4.4美元。这就让他们有足够的钱买牛奶、面包。旅游业的扶贫效果是非常好的。在一些西方国家，对每一张机票都会收取一定的费用，并把这笔资金用于改善贫困人口的生活状况。现在已经是让旅游业在扶贫中发挥更大作用的时候了。

联合国世界旅游组织执行主任法维拉：我想建议各国旅游部长，在制定旅游开发计划时，要充分考虑扶貧因素，这样，国家才可能把旅游纳入整体国家战略中，让旅游扶贫获得

更多关注与支持。雇佣员工时优先考虑当地居民，优先考虑对当地居民进行培训；支持小微企业，鼓励更多当地居民投身旅游产业，获得收益。

格鲁吉亚经济和可持续发展部副部长凯蒂万·波乔里什维利：我们开发了一个叫“小微企业”的辅助项目，给当地社区和商铺提供一些资金支持，让他们有一定的生产和服务能力。通过发展与旅游产业相关的项目，提升了旅游质量，也让当地人分享了旅游发展红利。

印度尼西亚旅游部部长阿里夫·亚赫亚：在印度尼西亚，旅游业成为重要的外汇创汇产业，到2020年，它将成为最大的外汇创汇产业。我们希望能够把就业数量从1100万提高到1500万。调查显示，在印

尼，65%的红利来自于当地文化，5%来自于人的制造。所以，当地文化是非常重要的。

马来西亚旅游与文化部秘书长黄宏炳：经济发展、经济增长并不等同于减贫。20世纪70年代，马来西亚的贫困率接近50%。截至2014年，贫困率降至0.6%。我们在确保经济可持续增长的同时，兼顾了收入再分配问题，通过旅游业发展，带动当地的经济重新振兴。

阿根廷旅游部部长古斯塔沃·桑托斯：世界自然奇观之一伊瓜苏大瀑布是一个自然公园，当地有2000多名阿根廷人生活在赤贫之中。为改善他们的生活，国家和当地社区、企业一起制定了发展计划，投资基础设施，引导当地百姓、企业开发自己的项目。

扫一扫
了解更多
旅游资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrblyzk123”
即订阅旅游周刊微信公众号了解更多旅游资讯